
DEZBATERE EVZ: Care sunt domeniile universitare în care excelăm?

Studiul „University Ranking”, efectuat de compania germană Kienbaum Management Consultants 
în  colaborare cu revista  Capital,  este  primul  conceput  şi  realizat  în România,  pentru măsurarea 
gradului de încredere şi satisfacţie faţă de oferta educaţională a universităţilor româneşti.

Potrivit specialiştilor consultaţi de evz.ro, specializările universitare în care excelează românii sunt 
matematica, fizica şi specializările de tip Politehnica, dar şi medicina.

Primele cinci cele mai bune universităţi sunt Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj, Universitatea din 
Bucureşti,  Universitatea  Transilvania  din  Braşov,  Universitatea  Ştefan  cel  Mare  din  Suceva  şi 
Universitatea Lucian Blaga din Sibiu.

Suntem buni la matematică şi fizică

„Specializările  universitare  în  care  noi  excelăm sunt  matematica,  fizica  şi  specializările  de  tip 
Politehnica,  absolvenţii  acestor universităţi  reuşind să găsească locuri de muncă”,  spune general 
managerul de la Total Business Solutions (TBS), Daniela Necefor, specialistă în executive search şi 
recrutare.

Universităţile  din aceste  domenii  se implică  mai  mult  în pregătirea  studenţilor,  explică aceasta, 
subliniind că avem o înclinaţie spre partea de cercetare.

O părere similară are şi Cristian Hatu, expert în educaţie la Societatea Academică din România. 
„Avem cercetători români foarte
buni  în  fizică,  deşi  calitatea  studenţilor  lasă  de  dorit”.  Elevii  de  liceu  sunt  din  ce  în  ce  mai 
dezinteresaţi de chimie, fizică şi matematică, tendinţă observabilă şi în şcolile din străinătate, spune 
acesta.

De  asemenea,  alte  domenii  care  pregătesc  absolvenţi  competitivi  pe  piaţa  internaţională  sunt 
medicina  şi  stomatologia,  printre  universităţile  de renume fiind cele  din Cluj-Napoca şi  Târgu-
Mureş.

Cercetare de top

Numeroşi români s-au remarcat prin activitatea de cercetare în afara ţării, potrivit unui cunoscător al 
domeniului, Petre Frangopol. „Asta nu înseamnă, însă, că toate facultăţile din ţară sunt bune în a 
pregăti studenţii în fizică, chimie şi matematică”, atrage acesta atenţia.

Deşi  sunt  promovate  în  ţară  domeniile  umaniste,  peste  hotare  nu  suntem cunoscuţi  prin  asta, 
precizează el. „România este cunoscută în afară prin vâfurile din ştiinţele exacte”, subliniază acesta.

Cât  priveşte  piaţa  muncii  din România,  din păcate  nu prea oferă  oportunităţi  reale  de angajare 
pentru aceşti absolvenţi, spune Daniela Necefor. „Dar ei ştiu că peste hotare există oferte de muncă 
bune şi aleg astfel de specializări pentru că sunt o pârghie de lansare pentru ei”.


